

Стихи о Борисоглебске

Две речки, лес и купола церквей,
И трёхсотлетняя история...
Есть города постарше,
Но родней Борисоглебска на Земле
Не сущешь города!
И славная история Борисоглебска
На века
Останется.
А для меня Борисоглебск - река,
Несущая меня навстречу
Неизведанному, Новому!

Ксюша КРЫЛОВА,
ученица 3«А» класса

Среди лесов слиянье рек
Вороньи и Хопра...
Основан был Борисоглебск
Во времена Петра!
Здесь баржи строили тогда,
Валили дуб в лесах,
Овцы и коз пасли стада
На заливных лугах.
С тех пор прошло немало лет,
Но город мой живёт!
И смелых сыновей своих
Он Родине даёт!
Геройской доблести полна
Родная сторона,
И будем помнить мы всегда
Героев имена!

Игорь ЗУЕВ,
ученик 7 «А» класса

ИЗ СБОРНИКА БЫЛИН,
составленного учениками 7 «А» класса

Как далече-то, далеко,
да во городе Борисоглебске,
тут гимназия №1 да располагается.
Идут во школу ученики:
за плечами-то рюкзаки громадные!
Ой, да идут они,
флеш-картами побрякивают
да мобильниками позякивают.
А головушки у них светлые,
до знаний охотные!
Они идут во школу русскую,
во школу славную, борисоглебскую!
Да заходят они во здание,
да здание старинное.
А и построено оно в веке
да девятнадцатом
с кабинетами просторными,
потолками в них высокими.
Здесь-то детки получают
знания глубокие
да разносторонние.

Игорь ЗУЕВ.

По городу по Борисоглебску
шли три молодца:
рученки крепкие,
лица хмурые.
Идут, куда ноженьки несут.
Вот зашли они
в магазин,
где мобильная техника
в изобилии.
Смотрят они, не налюбуются...
А времечко-то бежит - не воротишь!
Вспомнил тут один
про школу-то,
побежали богатыри сломя голову.
Прибегают в гимназию,
а уж уроченьки-то идут...
И поставила учительница
всем троим тут лебедя
распрекрасного,
да не простого, а красного.

Влад ВИНЯВСКИЙ.

Во славном во городе
во Борисоглебске,
на переулке-то Суровикина
стояла гимназия №1!
Приходили туда учиться
красны девицы да добры молодцы!

Слушали-то детки наставников своих
внимательно, учили заданьица нелёгонькие,
а потому-то получали пятёрки красные
да знания имели блестящие!

Глеб ЯЦКИН.

Прозвучал звонок на переменку-то,
побежали-то все деточки с уроков:
кто на улицу вышел погуляти,
кто пошёл в лавочку
белых да пышных булочек откусвати.
А на улице солнышко-то красное
светит лучиками теплыми.
Детишки бегают-то
по улице радостные,
и не хочется им идти-то
на занятия.

Но вот прозвучал звоночек,
и пошли все детишки учиться,
учиться, уму-разуму набиратися.

Таня РЯБОВА.

У Киева во лесочке
выскочил чёрт из бочки.
Он скакал, скакал, скакал,
И к Яге он прискакал.
- Ты же, наша красна дева,
помоги мне сделать дело!
К нам нагрянул Муромец!
Он бежит - земля трясётся.
А коняшка у него златогрива,
А во лбу-то у неё звезда стоогнива!
- Кто ж тебе, дружок, сказал?
- Чёрный ворон поведал.
Ты, Ягуша, не юли,
ты мне правду говори!
Тут заходит гордо в двери
самый лучший, самый верный
Муромец :
- Отворяйте настежь двери!
Я иду к красе Елене!
Не отпустите Елену,
ваше царство разгромлю!
- Не громи ты наше царство,-
испугалася Яга,-
я Елену отпушу и чайком тя угощу!

Катя БИРЮК.

Посвящается В.В.П. ...

Как родился на святой земле
добрый молоцек,
да Владимир - сын Владимира!
И пошёл он в школу белокаменную,
и учится стал, уму-разуму набиратися!
А заданьице-то домашнее
он на пять выполнил,
ну, классную работу да на четвёрочку.
И учился он так годов аж десяточек.
И пошёл он в Думу государственную,
да и на выборы.
И стал Владимир государем великим,
и живёт до сих пор в добром здравьице,
школу родную да вспоминаючи.

Анастасия ПОПОВА.

По дороге во гимназию

...Да пошёл Дмитрий
по белу свету во гимназию,
да встретил он друга свойского,
и пошли они, куда глаза глядят.
Да принесли их ножки-ноженьки
беспокойные во клуб во компьютерный,
да и стали они играть во игры:
во войнушки, во стрелялки.
Да вспомнили други-молоцы,
что во гимназии они собирались,
да побежали их ножки-ноженьки,
да прибежали во класс во 5 «Б».
А учителька как заметила их,
так сразу во дневники-тетрадочки
позаписывала им, красными
чернильницами замечания:
- Не носите вы свои буйны головушки
да во клубы во игральные,
увлечения то ко добру не приведёт!
Да призадумались добры молоцы,
да усекли один урок:
во гимназию они стали
ходить вовремя, чтобы на уроки

не опаздывать,
на уроках уму-разуму набиратися...
Дарья ЛЮШНИНА.

В той ли школе да гимназии,
из того ли города да Борисоглебска
учились детки там, ой да умные!

А и приехал я во славный
город Бориса и Глеба,
да и молодец пошёл я во школу,
да не простую, а в гимназию!

И как начнутся
уроки сорок пяти минутные,
а перемены двадцатиминутные,
да как научат меня здесь уму-разуму,
и пойду я по белу свету,
всем помогати
своей учёной головушкой!

Опосля учёныя да пойду-ка я домой,
отдохну немного,
да за учёбу ещё крепче возьмусь!
Ай, буду учить уроки тяжёлоныки
И лягу спать-то я усталенький...

Юлиан БУРЦЕВ.

Одинцову С.А. посвящается...

Когда воссияло солнце красное
на то ли на небушко на ясное,
тогда зарождался молодой богатырь
Сергей Александрович,
умный Сергей Александрович!
Да как стал тут Сергей Расти-умнеть.
Давалось Сергей Александровичу
много мудрости:
знал он, как отлично считать
да как компьютер включать.
И бывал Сергей Александрович
славным учителем!
И все дивилися ему!
Как стал тут Сергей Александрович
учить- объяснять
и хвалить нас, нерадивых отроков,
и ругать.
Да набрал себе в помощь он
лучших учителей:
тридцать преподавателей
да без единого.
А сам-то Сергей был во тридцатых.
И главными из них были:
Елена Олеговна,
Эльвира Владимировна,
Наталия Владимировна,
Эрика Яновна да Ирина Сергеевна.
И начали они учебный год.
Вот пошла неделя первая:
все учили нас грамоте
да чтению-разумению.
Вот пошла неделя вторая:
все учили нас счёту да пению.
А на третью неделю
учили нас информатике.
И хвалили все отроки
Сергея Александровича:
-Ой, да славный Сергей и все учителя!

Маша КОПЫЛОВА.

Во том ли то во городе
во Борисоглебске есть - то
школа- гимназия №1.
Учился- то в ней добрый молоцек,
добрый молоцек по прозванию
Никитушка. Учился он плохо,
грамоту не изучал, на уроках спал.
И жил он так в своё удовольствие!
Жил бы так долго ли, коротко ли,
если бы не контрольная
по чистописанию,
которую он написал на красивого,
стройного, да недоброго «лебедя».
Схватился Никитушка
за свою буйну головушку:
как идти домой,
как матушке отметку показывать?
Пришёл он в горницу, бьет челом:
-Прости меня, матушка!
Прости меня, родимая!
Смотрит на него матушка грозно
и спрашивает:
-Что случилось, сынушка?
Что за беда с тобою случилась?

Показывает ей Никитушка тетрадку с «хорошою» отметкой. Посмотрела-то матушка в тетрадку и ахнула:
 -Как ты мог, сыночек, так учиться, Для чего мы с батюшкой тебя в школу посылали?
 Чтобы ты домой лебедей приносил? Накажу-ка я тебя, сына родного, на хлеб, на воду посажу.
 Будешь знать, как плохо учиться! Испугался Никитушка такого наказания, дал слово матушке, что будет изучать грамоту и получать хорошие отметки.

Лена МАШКЕВИЧ.

Светило ярко солнышко, ясный денёчек выдался. Шёл Глебушка в школу да призадумался:
 -Забыла моя головушка светлая, что язык-то у нас сегодня аглиций! Так тому и быть.
 Надеялся паренёк, что не спросят его в день этот ясный. Пошёл Глебушка на язык-то на аглиций!

Сел он за столик деревянный да призадумался:
 -У меня же оценочек давненько не было!

А тут и звоночек-то на урок, а Глебушка-то совсем не весёлый! Марьюшка-учительница в класс вошла, и начался урок.

Молвит Марьюшка:
 -Глебушка к доске-то пойдёт!
 А Глебушка и отвечает:
 -Простите меня, пожалуйста!
 Головушка-то моя светлая забыла, что урок у нас сегодня аглицкий!
 Марьюшка разозлилась да молвят:
 -Присаживайся, паренёк!
 Дарю я тебе за то лебедя красного, такие не у всех-то бывали!
 Да смотри, я на следующий урок спрошу тебя!

Опечалился Глебушка!
 Да пошёл он домой с лебедем красным по извилистым по тропинкам. И решил Глебушка всегда правила-то доучивать и не забывать про уроки аглиции!

Настя СЕРДЮК.

Сказка про Колобка на новый лад

Колобок, Колобок,
 Он не низок, не высок,
 Не широк...
 А просто круглый!
 Как-то раз Колобок,
 Жёлтый кругленький бочок
 Да румянецкий носок...
 Покатился погулять!

А дорога впереди:
 один раз светофор пройти, дважды проскочить по зебре да ещё...

Вообщем, опасно в городе переходить улицу во время непрерывного движения транспорта!!!

-Постой! Где же наш герой?
 -Вот он! Катится по улице!

Колобок наш - молодец!
 Он хорошо усвоил

бабушкин и дедушкин урок:
 -Красный свет - хода нет!

На зелёный свет иди,
 да по «зебре» переходи!

И гляди по сторонам:
 Нет ли шального водителя там?

Будешь правила знать, выполнять-
 Долго будешь румяным

бочком щеголять.

Колобок наш - удалец!
 Тут и сказочке конец!

Ксения КРЫЛОВА,
 ученица 3«А» класса

Я люблю тебя, Россия!

О, Русь - малиновое поле
 И синь, упавшая в реку, -
 Люблю до радости и боли
 Твою озёрную тоску...

С. Есенин

Россия... Тебя я вижу из окна. Люблю ходить в старую дубраву, где дубы протянули руки-ветви в разные стороны, и будто стражи стоят на пост. Прадедушки этих дубов были выбраны для строительства кораблей. Здесь, на воронежской верфи "в трудах непрестанных" строился флот Петром I, который приумножил Государство Российское в XVII веке.

Ниже дубовой рощи - старое русло реки Вороньи, основного притока одной из самых чистых рек Европы - Хопра.

Областной конкурс сочинений

ПАТРИОТ РОССИИ - ЭТО...

Патриот России - это прежде всего человек, который любит Отечество, предан своей Родине. Патриотизм - одно из наиболее глубоких чувств, закрепленных в русском человеке веками, тысячелетиями.

В нашей стране, России, очень много патриотов, которые прославили себя в великих делах. Особенно ярко проявлялся патриотизм в годы великих потрясений. Во время Второй Мировой войны такие великие полководцы, как Георгий Константинович Жуков, Константин Константинович Рокоссовский, Иван Степанович Конев, рискуя своими жизнями, совершали чудеса героизма и отваги, защищая свою Родину. Но не только военачальники проявили себя как патриоты. Рядовые солдаты, разведчики, даже женщины и дети, не жалея себя, старались ценой собственной жизни, здоровья как можно скорее приблизить день Победы. В тылу люди работали по двадцать часов в сутки, спали у станков, чтобы обеспечить фронт оружием, танками, самолетами, боеприпасами, - это ли не высшее проявление патриотизма?

Не только в военное время можно и нужно быть патриотом. Первый в мире космонавт Юрий Гагарин разве не патриот нашей страны? Ведь он впервые в мире полетел в космос и при этом не мог точно знать, благополучно ли он вернется на Землю. Но ради того, чтобы звание первооткрывателя космоса

принадлежало Отчизне, Юрий Гагарин совершил первый космический полёт!

В настоящее время среди нас тоже много патриотов. Разве люди, которые спасают пострадавших во время разбушевавшейся стихии, не являются патриотами своей Родины? А врачи, которые и днем и ночью готовы бросить уютный дом и отправиться на помощь человеку? А ведь хирургу приходится стоять у операционного стола несколько часов подряд, спасая жизнь человека.

Ежедневно порядок в стране обеспечивает наша доблестная милиция. Она борется с вооруженными преступниками, рискуя не только жизнью своих сотрудников, но и благополучием их близких и родных.

Нельзя не вспомнить и людей, на мой взгляд, самой благородной профессии - учителей. Это они, не жалея своего здоровья и времени, воспитывают в несмышленышах ответственность, милосердие, доброту и, безусловно, чувство патриотизма!

...Когда рядом с нашим домом летом загорелся хвойный лес, прибыли на место бедствия не только пожарники-профессионалы, но и сбежались люди с ближайших улиц, стали помогать тушить огонь, кто чем мог. Ведь это тоже своего рода патриотизм!

Честь и слава стране, в которой столько настоящих патриотов!

Игорь ЗУЕВ, ученик 3«А» класса.

Наши любимые питомцы

Муська

После внезапной пропажи нашего любимца семьи кота по кличке Черныш никто о новом питомце и не заикался. И вдруг в нашем доме появилась одна царственная особа: шикарная серая пушистая шубка, зелёные, огромные и чуть раскосые глаза-блудца, мягкая поступь, изящное и гибкое тело... Ну, чем не восточная красавица?! Только зовут её не Шахразада или какая-нибудь Зульфия, а... Муська.

Да-да, это наша кошка! Живёт она в деревне, в доме бабушки. Там рядом с домом располагается лес, в который Муська часто убегает прогуляться. Как любая царственная особа, Муська пре-

зирательно относится к мышам. Но эта хитрюга не упустит случая поиграть с бабушкиным клубком или пустым бумажным пакетиком. Гладить себя Муська ни за что не позволяет: сразу оцарапает или укусит. Но зато она обожает ходить вслед за человеком, уткнувшись забавной, чуть приплюснутой мордочкой прямо в пятку идущему и громко мурлыча. Ну, как после этого Муську не любить!

Авторы идеи:
 Ксюша КРЫЛОВА & мама.
 Издательство «Кошкин Дом»,
 2008

Показывает ей Никитушка тетрадку с «хорошою» отметкою.
Посмотрела-то матушка в тетрадку и ахнула:
-Как ты мог, сыночек, так учиться,
Для чего мы с батюшкой
тебя в школу посылали?
Чтобы ты домой лебедей приносил?
Накажу-ка я тебя, сына родного,
на хлеб, на воду посажу.
Будешь знать, как плохо учиться!
Испугался Никитушка такого наказания,
дал слово матушке,
что будет изучать грамоту
и получать хорошие отметки.

Лена МАШКЕВИЧ.

* * *

Светило ярко солнышко,
ясный денёчек выдался.
Шёл Глебушка в школу
да призадумался:
-Забыла моя головушка светлая,
что язык-то у нас сегодня аглиций!
Так тому и быть.
Надеялся паренёк,
что не спросят его в день этот ясный.
Пошёл Глебушка
на язык-то на аглиций!
Сел он за столик деревянный
да призадумался:

-У меня же оценочек
давненько не было!
А тут и звоночек-то на урок,
а Глебушка-то совсем не весёлый!
Марьюшка-учительница в класс вошла,
и начался урок.
Молвят Марьюшка:
-Глебушка к доске-то пойдёт!
А Глебушка и отвечает:
-Простите меня, пожалуйста!
Головушка-то моя светлая забыла,
что урок у нас сегодня аглиций!
Марьюшка разозлилась да молвят:
-Присаживайся, паренёк!
Дарю я тебе за то лебедя красного,
такие не у всех-то бывали!
Да смотри, я на следующий урок
спрошу тебя!
Опечалился Глебушка!
Да пошёл он домой
с лебедем красным
по извилистым по тропинкам.
И решил Глебушка
всегда правила-то доучивать
и не забывать про уроки аглиции!

Насти СЕРДЮК.

Сказка про Колобка на новый лад

Колобок, Колобок,
Он не низок, не высок,
Не широк...
А просто круглый!
Как-то раз Колобок,
Жёлтый кругленький бочок
Да румянецкий носок...
Покатился погулять!

А дорога впереди:
один раз светофор пройти,
дважды проскочить по зебре да ещё...

Вообщем, опасно в городе
переходить улицу во время
непрерывного

движения транспорта!!!

-Постой! Где же наш герой?

-Вот он! Катится по улице!

Колобок наш - молодец!

Он хорошо усвоил

бабушкин и дедушкин урок:

-Красный свет - хода нет!

На зелёный свет иди,

да по «зебре» переходи!

И гляди по сторонам:

Нет ли шального водителя там?!

Будешь правила знать, выполнять-

Долго будешь румяным

бочком щеголять.

Колобок наш - удалец...

Тут и сказочке конец!

Ксения КРЫЛОВА,
ученица 3«А» класса

Я люблю тебя, Россия!

О, Русь - малиновое поле
И синь, упавшая в реку, -
Люблю до радости и боли
Твою озёрную тоску...

С. Есенин
Россия... Тебя я вижу из окна. Люблю ходить в старую дубраву, где дубы протянули руки-ветви в разные стороны, и будто стражи стоят на пост. Прадедушки этих дубов были выбраны для строительства кораблей. Здесь, на воронежской верфи "в трудах непрестанных" строился флот Петром I, который приумножил Государство Российское в XVII веке.

Ниже дубовой рощи - старое русло реки Вороны, основного притока одной из самых чистых рек Европы - Хопра.

Очень люблю купаться в этой реке!

Чёрная весной полоска плодородной земли на приусадебном участке летом превращается в разноцветный ковёр из цветов, овощей, ягод. Плодородные чернозёмы Воронежской земли славятся по всему миру!

Я смотрю из окна на берёзу в соседнем дворе и жалею, что у меня под окном ещё не выросла есенинская країница.

Моя Россия отражается в маленьком селе Чигорак Борисоглебского района, который переводится с тюркского языка как "источник".

Чигорак - источник ощущения Родины, источник моей любви к России!

Дарья Люшинина, 7 «А».

Областной конкурс сочинений

ПАТРИОТ РОССИИ - ЭТО...

Патриот России - это прежде всего человек, который любит Отечество, предан своей Родине. Патриотизм - одно из наиболее глубоких чувств, закрепленных в русском человеке веками, тысячелетиями.

В нашей стране, России, очень много патриотов, которые прославили себя в великих делах. Особенно ярко проявлялся патриотизм в годы великих потрясений. Во время Второй Мировой войны такие великие полководцы, как Георгий Константинович Жуков, Константин Константинович Рокоссовский, Иван Степанович Конев, рискуя своими жизнями, совершили чудеса героизма и отваги, защищая свою Родину. Но не только военачальники проявили себя как патриоты. Рядовые солдаты, разведчики, даже женщины и дети, не жалея себя, старались ценой собственной жизни, здоровья как можно скорее приблизить день Победы. В тылу люди работали по двадцать часов в сутки, спали у станков, чтобы обеспечить фронт оружием, танками, самолётами, боеприпасами, - это ли не высшее проявление патриотизма?

Не только в военное время можно и нужно быть патриотом. Первый в мире космонавт Юрий Гагарин разве не патриот нашей страны? Ведь он впервые в мире полетел в космос и при этом не мог точно знать, благополучно ли он вернется на Землю. Но ради того, чтобы звание первооткрывателя космоса

принадлежало Отчизне, Юрий Гагарин совершил первый космический полёт!

В настоящее время среди нас тоже много патриотов. Разве люди, которые спасают пострадавших во время разбушевавшейся стихии, не являются патриотами своей Родины? А врачи, которые и днем и ночью готовы бросить уютный дом и отправиться на помощь человеку? А ведь хирургу приходится стоять у операционного стола несколько часов подряд, спасая жизнь человека.

Ежедневно порядок в стране обеспечивает наша доблестная милиция. Она борется с вооруженными преступниками, рискуя не только жизнью своих сотрудников, но и благополучием их близких и родных.

Нельзя не вспомнить и людей, на мой взгляд, самой благородной профессии - учителей. Это они, не жалея своего здоровья и времени, воспитывают в несмышленышах ответственность, милосердие, доброту и, безусловно, чувство патриотизма!

...Когда рядом с нашим домом летом загорелся хвойный лес, прибыли на место бедствия не только пожарники-профессионалы, но и сбежались люди с ближайших улиц, стали помогать тушить огонь, кто чем мог. Ведь это тоже своего рода патриотизм!

Честь и слава стране, в которой столько настоящих патриотов!

Игорь ЗУЕВ, ученик 3«А» класса.

Наши любимые питомцы

Муська

После внезапной пропажи нашего любимца семьи кота по кличке Черныш никто о новом питомце и не заикался. И вдруг в нашем доме появилась одна царственная особа: шикарная серая пушистая шубка, зелёные, огромные и чуть раскосые глаза-бледца, мягкая поступь, изящное и гибкое тело... Ну, чем не восточная красавица?! Только зовут её не Шахразада или какая-нибудь Зульфия, а... Муська.

Да-да, это наша кошка! Живёт она в деревне, в доме бабушки. Там рядом с домом располагается лес, в который Муська часто убегает прогуляться. Как любая царственная особа, Муська пре-

зирательно относится к мышам. Но эта хитрюга не упустит случая поиграть с бабушкиным клубком или пустым бумажным пакетиком. Гладить себя Муська ни за что не позволяет: сразу оцарапает или укусит. Но зато она обожает ходить вслед за человеком, уткнувшись забавной, чуть приплюснутой мордочкой прямо в пятку идущему и громко мурлыча. Ну, как после этого Муську не любить!

Авторы идеи:
Ксения КРЫЛОВА & мама.
Издательство «Кошкин Дом»,
2008